

# TASS: Ruské ministerstvo obrany obvinilo USA ze zodpovědnosti za ukrajinský útok na zabitě civilisty v Sevastopolu

- editor007 | 24. června 2024

**RUSKO / USA / UKRAJINA: Ruské ministerstvo obrany v neděli obvinilo USA ze zodpovědnosti za ukrajinský útok na Sevastopol. Odůvodnilo to americkými dodávkami střel dlouhého doletu a tím, že Washington povolil Ukrajině používat dodané zbraně kdekoliv v příhraničních regionech Ruska, odkud ruská armáda útočí na ukrajinské území. Podle agentury TASS v Sevastopolu zahynulo nejméně pět lidí, z toho tři děti, a přes 120 osob bylo zraněno.**

Ukrajinská armáda podle agentury TASS při útoku na Sevastopol na anektovaném Krymu odpálila pět řízených střel dlouhého doletu ATACMS dodaných Američany, z nichž čtyři byly sestřeleny a pátá explodovala ve vzduchu nad městem.



Zakrvácená lehátka na pláži u Sevastopolu, kterou podle ruského ministerstva obrny zasáhly šrapnely z americké rakety ATACMS, již odpálila ukrajinská armáda

Podle Moskvy „při záměrném útoku na civilisty“ přišlo o život nejméně pět lidí včetně tří dětí a dalších 124 bylo zraněno. Moskvou dosazený gubernátor města Michail Razvožajev řekl, že lidé mají různě závažná zranění způsobená šrapnely.

„Zodpovědnost za úmyslný raketový útok na civilisty v Sevastopolu nese především Washington, který zmíněné zbraně Ukrajině dodal, a také kyjevský režim,“ uvedlo ruské ministerstvo obrany. „Všechna letová zadání v amerických operačně-taktických raketách ATACMS s kazetovými hlavicemi zadávají američtí specialisté na základě vlastních údajů satelitní rozvědky USA,“ tvrdilo. Podle serveru Meduza také pohrozilo, že útok nezůstane bez odezvy.

Putin je ve stálém kontaktu s armádou, hlásí Peskov

Agentura TASS s odvoláním na kremelského mluvčího Dmitrije Peskova zároveň oznámila, že ruský prezident Vladimir Putin, je v „nepřetržitém kontaktu s armádou“. „Hlavní je ale nyní poskytnout obětem veškerou potřebnou pomoc,“ poznamenal Peskov.

Rusko v rozporu s mezinárodním právem anektovalo ukrajinský poloostrov Krym v roce 2014. V únoru roku 2022 podniklo na Ukrajinu rozsáhlou invazi, kterou sousední země z části odrazila a zastavila, řadu ukrajinského území ovšem Rusové - zejména na východě a jihu Ukrajiny - obsadili a okupují ho. Západ včetně USA poskytuje Kyjevu zbraně, aby se ruské vojenské agresí mohl bránit.

V pátek server Politico uvedl, že Washington povolil Ukrajině používat jí dodané zbraně kdekoliv v příhraničních regionech Ruska, odkud ruská armáda útočí na ukrajinské území. Administrativa amerického prezidenta Joea Bidena nicméně nezrušila omezení, která Ukrajině zakazují použití systémů ATACMS k úderům na ruské území, napsala v sobotu agentura AP s odkazem na tři americké činitele.

USA podle ní začaly Ukrajině poskytovat střely ATACMS tento rok s tím, že nemohou být použity k úderům uvnitř Ruska, ale pouze na svrchovaném ukrajinském území, což zahrnuje i regiony zabrané

Rusy.

ZDROJ: TASS / Politico / ČTK / Echo24 / Meduza